

助力夜经济持续“滚烫” 南湖开展“护航夜经济”执法服务行动

■记者 谢梦骑 通讯员 李丹华

本报讯 “天气热起来了，肉类尽量冷藏，保持新鲜。”“易腐垃圾桶最好盖上，避免异味飘出去。”昨天下午，南湖天地综合执法联勤工作站牵头，出动联合检查组，对商圈内的几家烤肉店发起了联合检查。夜幕降临前，在综合执法、生态环境等部门以及油烟监测机构的配合下，各烤肉店的食品卫生、垃圾分类、油烟净化设施等情况完成检查，热闹的“烟火气”又升腾起来。

南湖天地餐饮店较多，夜晚非常热闹。南湖街道综合行政执法队依托新成立的南湖天地综合执法联勤工作站，及时统筹开展跨部门行政检查，并定制了联合检查清单，实

现联合检查“进一次门，查多项事”，提升了“执法+整改”的行动效率，减少餐饮店的负担，也提升了群众满意度。

南湖天地综合执法联勤工作站的设立，正是南湖区综合行政执法局依托“大综合一体化”行政执法改革、优化营商环境的一个缩影。连日来，南湖区综合行政执法局围绕城市精细化管理目标，针对辖区餐饮商圈、美食一条街和夜宵街等开展“护航夜经济”执法服务行动，助力全区打造整洁有序又充满活力的夜间市容环境，满足市民与游客品质化、多元化、便利化的消费需求，加快拉动南湖区服务业经济发展。

“五一”假期过去，子城大集、少年路等夜经济仍旧火热不减，市民、

游客接踵而至。为此，建设街道综合行政执法队专门制定了“夜间市容执法清单”，确立了商贩摊主环境卫生责任区制度，约定了摊位的日常保洁、垃圾的日产日清规范，做好市容清洁维护。针对子城大集和少年路等区域的沿街店铺、摊位，建设街道组成综合执法队开展“综合查一次”检查，监督相关食品卫生、垃圾分类情况，经营人员是否规范、是否有健康证等，便于商家及时整改。

这段时间，位于东栅街道的辰溪里和九曲里美食街夜间人声鼎沸，依托小龙虾、烧烤等美食，食客们纷纷被吸引而至。

近期，东栅中队和生态办对辖区餐饮店开展了联合检查，并更新

了重点区域、重点餐饮门店，加大检查频次。在检查中，联合检查组对餐饮门店油烟净化器安装、使用和清洗情况进行重点督查。

联合检查组根据餐饮油烟净化的相关政策规定，开展了油烟净化规范的有关宣传，运用说服教育、示范劝导、警示告诫、指导约谈等柔性执法方式开展执法，督促经营者依法依规诚信经营，让商户切实感受到法治服务保障工作的实际成效。

据悉，为加强对城区夜间市容管理，区综合行政执法局增强夜间市容管控力量。同时，各辖区将宣传工作融入执法服务行动中，通过夜间不间断巡查，收集动态信息，确保市容整洁有序。



连线时间：5月7日
文字整理：记者 何金妹
图片由相关村(社区)提供

母爱若灯 温暖岁月

播报人：南湖新嘉街道清华社区党委书记 杜丽华

昨天，新嘉街道清华社区妇联“巧手工坊”举办了一场“母爱若灯，温暖岁月”郁金香小夜灯制作活动，为社区妇女提供了一个交流的平台，更增强了她们的动手能力。

活动开始前，社区主理人向大家详细介绍了制作郁金香小夜灯的步骤和所需材料，确保每个人都能顺利完成作品。随着讲解的进行，妇女们纷纷动手开始制作。她们认真地挑选材料，精心裁剪、粘贴、缝制。

在制作过程中，大家互相帮助、交流心得，不仅增进了彼此之



间的友谊，也让社区氛围更加和谐融洽。经过一段时间的努力，一盏盏精美的郁金香小夜灯逐渐成型，在灯光的映照下，温暖而美丽，居民们纷纷拿起自己的作品，脸上洋溢着满足和自豪的笑容。

剪纸邂逅“双减” 笔墨描绘青春

播报人：南湖南湖街道民北社区党委书记 李健

助力双减，推动小学生素质教育，丰富学生课余活动。5月6日下午，南湖街道民北社区联合南湖创业学校在辖区智慧书房开展“剪纸邂逅‘双减’ 笔墨描绘青春”主题剪纸手工活动。

志愿者老师用通俗易懂的语言向同学们详细讲解剪纸艺术的来源和意义，然后用一把剪刀、一张红纸为孩子们进行现场示范、讲解和指导。

同学们个个聚精会神学习，经过细心裁剪，普通的纸张在指尖焕发出别样的风采。



“双减”之后，学生有了更多空闲时间来发展特长，培养兴趣爱好，通过形式多样的创作活动，提升审美能力和创造能力。

美化家园环境 净化读书风气

播报人：南湖南湖新区(东栅街道)九曲社区党委书记 陈燕红

“这样的活动很有意义，我下次还来。”近日，南湖新区(东栅街道)九曲社区开展了养花护花的实践活动，让小朋友们了解植物的生长过程，体验劳动的乐趣，同时结合扫黄打非，倡导良好的读书风气，让读书环境和家园环境一样绿色、健康。

活动当天，小朋友们早早地带着自己的小铲子、洒水壶等工具来到现场。在志愿者的指导下，孩子

们学习了花卉的养护知识，亲手给家园里的绿植和盆栽“松了松土”“浇了浇水”，并承诺会定期浇水、修剪，确保它们茁壮成长。

在养花护花的过程中，社区还开展了“扫黄打非”主题的宣传，由孩子家长和志愿者共同参与宣传。孩子们纷纷表示，要远离不良信息，拒绝非法出版物，做一个健康、阳光的好孩子，养成良好的读书风气。

村(社区)书记来播报



感受江南园林之美

5月6日，在市区揽秀园，游客们放缓脚步行走在园内，感受江南园林式建筑之美，乐享安逸舒适的慢时光。
■摄影 记者 张启帆

人人参与 共建共享 深化文明城市创建

